

# 離島個人遊仍然有「禁地」 戰地風光打折扣 馬祖「軍情館」謝絕陸客

香港文匯報訊 綜合消息：陸客離島個人遊日前正式啟動，其中馬祖陸客個人遊首發團29日抵達馬祖，但位在南竿的雲台山軍情館，卻謝絕大陸民眾參觀，要進入軍情館，得先出示台灣籍證件或可證明非陸籍身份護照，否則凡陸客都不得進入。

6月開放陸客個人遊後，具有戰地濃厚色彩的馬祖前哨站，自小三通開放後，一直吸引不少觀光客與大陸旅客前往一探神秘面紗。以「戰地風光」吸引遊客駐足的馬祖，包括「媽祖巨神像」、「北海坑道」、「芹壁村」、「東引燈塔」、「國之北疆」、「八八坑道」等，都是觀光客必去的景點。來自福州的林姓旅客也說，以往只能隔海看著馬祖，現在開放之後，終於可以踏上馬祖，最想去的地方是比較著名的八八坑道、北海坑道、芹壁村等，「聽多了旅行社的介紹，現在都想親眼去看一看。」

## 必須出示台灣戶籍證明

不過，位在馬祖南竿的「雲台山軍情館」，謝絕大陸人進入，一般觀光客要進入軍情館得先出示身份證，除非是持有台灣戶籍證件或可證明非大陸籍的護照，否則只要是大陸人都無法進入軍情館。

「雲台山軍情館」是1996年馬防部為了解馬祖戰略情勢與解放軍動態所興建，藉以強化官兵防衛意識；2009年考量兼顧馬祖地區觀光發展，軍情館內陳列資料依據台灣當局機密保護法完成篩檢及遷移，同意由馬祖風景區管理處整修軍情館，並在2010年11月7日開放。

陸客雖然不能進入「雲台山軍情館」，卻可在標高248公尺的雲台山，也是南竿第一高峰，登高遠眺馬祖列島與大陸北茭半島。連江縣政府表示，馬祖居民已準備好迎接陸客，今年度許多業者看準商機，已陸續投入民宿、餐飲業，對開放陸客自由行的政策，馬祖多數民眾樂觀其成。

不過，對於不能參觀「軍事禁地」，部分陸客仍然覺得相當遺憾，一位陳姓旅客說，受到法規限制，一些軍事相關的地方沒辦法開放參觀或只對台灣遊客開放，「現在兩岸關係這麼和緩了，馬祖最著名的就是戰地風光，沒辦法體會這些很可惜。」



馬祖雲台山軍情館，目前並未開放給陸客參觀。網上圖片



軍情館目前只開放給台籍居民參觀的是大砲連，這裡有240公厘榴彈砲，是目前傳統砲之最。網上圖片

## 三毛逝世廿載 兩岸同追憶

香港文匯報訊 台灣知名作家三毛逝世20周年，兩岸今年都以高規格的特展來紀念她，據台灣傳媒轉載，北京近日還舉辦歷年規模最大的三毛紀念研討會。專家學者都認為，三毛的文字和生命風格，對幾代人影響深遠。

三毛的作品涉獵很多，除文學外，填詞作品包括歌曲《橄欖樹》，《滾滾紅塵》則是三毛第一部中文電影劇本。《滾》片講述動亂年代的愛情，由林青霞、秦漢主演，獲得台灣金馬獎8項大獎。三毛曾說，雖然一直浪跡天涯，好像沒有常常回故鄉的機會，「可是我的心懷意念，沒有一天離開過我的故鄉和親人。」但這部電影也成了三毛的最後作品。

三毛是陳平的筆名，20世紀70年代，三毛以她在撒哈拉沙漠的生活和見聞為背景，用幽默的文筆寫成充滿異域風情的散文作品而成名。

據指，荷西是三毛生命中重要的男人，他們在1973年於撒哈拉沙漠中一小時結婚，可惜在6年後，荷西在一場意外事故中喪生，令三毛深受打擊。三毛終於在1991年自殺身亡。



三毛和荷西，一對浪漫到遠走天涯的情侶。資料圖片

## 兩岸兩千泳士搶灘料羅灣

香港文匯報訊(記者 林舒婕 金門報導) 第九屆搶灘料羅灣海上暢泳活動昨日(30日)上午在金門舉行，來自兩岸91個協會2155名游泳愛好者在此暢游3000米，享受炎炎夏日中的涼意與歡樂。

重在鍛煉與健身的料羅灣長泳，是台灣島內不少老年人鍾愛的海上活動。儘管昨日風高浪急，也沒有減少參與者的勃勃興致。據悉，今年的長泳活動共有24對夫妻合齡超過120歲的銀髮「夫妻檔」，其中年齡最長的台灣地區成人游泳協會北區會呂逸群和呂劉秀香伉儷，年齡相加足有155歲。



兩岸游泳愛好者在金門料羅灣海邊暢遊。香港文匯報記者林舒婕 攝

## 誤標墓地衰運連連 台男怒控「財產局」

據中社30日電 台灣「國有財產局」嘉義分處擺烏龍，竟然把「墓地」拿來當「建地」標售，搞得往住者不得安寧，氣得北上向「國有財產局長」陳情，嘉義分處才允諾退回標地保證金。

28歲的趙姓男子本月8日，向「國有財產局」嘉義分處標購嘉市下路頭段一塊約92.4平方公尺的土地，該案標示地上物為「水泥地」屬「住宅區」，總價375萬元(新台幣，下同)，他覺得便宜還納悶怎麼沒人投標？付了34萬元保證金，準備建房自用，孰料卻是噩夢的開始。

隔天中午，他與父親去看地，盡是雜草，還有小土坡，只好僱來怪手(鏟泥車)整理。施工時正是中午，附近竟然傳來「吹狗螺」(民間傳說狗見鬼會引頸長嘍)的哀號聲，而怪手油管此時也突然爆掉，工程被迫停擺；他走入草叢，發現墓碑碎塊四散，還有一個破掉的骨甕，把大家嚇壞了。

趙某氣炸，跑到「國有財產局」嘉義分處理論。隔天，趙某騎機車就被一輛闖紅燈的汽車撞傷。趙先生一再催促，不過當局一拖又是10天。苦等不到回應，趙某和父親氣得直奔台北，直接找「國有財產局長」告狀，嘉義分處官員才會同葬儀社人員，二度挖開骨甕，這回果然挖到4塊疑似人的頭蓋骨，趕緊燒香拜拜。事後，嘉義分處坦承履勘不實惹禍，並將退回保證金。

## 前「司法院長」成副手？ 蔡：只是揣測

據中社30日電 針對民進黨主席蔡英文2012的副手人選，台灣社會猜測不斷，繼日前傳出前「行政院長」副院長林信義可能出線後，又有媒體傳出，「司法院」前院長賴英照也在考慮之列。對此，蔡英文辦公室第一時間表示，副手人選還未決定，不便多做評論；而民進黨中央則表示，下月28日全代會就會宣佈副手人選。

8月28日宣佈人選 據報道，無黨籍、學法律出身的賴英照，長期在財經系統擔任官員，在李登輝執政時期，曾擔任「財政部」次長，也曾輔佐前省長宋楚瑜，擔任副省長，民進黨執政時期，還出任副「閣揆」，黨政關係良好，與藍綠都有交情，民進黨立委認為，賴英照的確是個不錯的人選，但與民進黨的淵源比較淺。

不過，消息傳出後，賴英照本人30日一早作出回應說，完全沒這回事，蔡英文從未與他接觸，他現在於台大擔任教授，無意願再投入政壇。

而30日上午蔡英文也說，媒體的報道都是揣測，希望外界不要過度揣測人選，對相關人士造成困擾不敬。數天以來，除了賴英照之外，前「行政院」副院長林信義，前「行政院長」蘇貞昌、民進黨秘書長蘇嘉全也被認為是可能人選之一，加上前「行政院長」謝長廷日前受訪時表示，蔡英文的副手將會是黨外人士，讓外界增添想像空間。

# 圓山老總：員工福利太好拖垮飯店



圓山飯店總經理蔣祖雄。

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，圓山飯店近日風波不斷，員工不滿總經理蔣祖雄刪減諸多福利政策，要求董事長撤換總經理。蔣祖雄反駁，「圓山會連年虧損，主要就是因為不合理的員工福利，拖垮飯店財務。」蔣自2009年上任後，大力整頓圓山，引爆員工的不滿，自此離職員工風波頻傳。

## 車馬報帳600元 用餐無限次

蔣祖雄指出，自2006至2008年間，春節(除夕到初三)及颱風假，員工停休一天可領三日薪、外加補休一天；法定民俗節慶停休一天可領二日薪、外加補休一天。自

蔣祖雄接任後，取消了加班費改為休假制，前者做一天補休三天，後者做一天補休兩天，他表示改制後的福利仍優於現行的勞基法規定。

另外，原本十點半後下班的員工搭計程車返家可報帳，但他發現有人一晚竟搭了600元新台幣，所以下令取消計程車補貼，現在改由捷運接駁車提供員工搭乘；以往員工不論上班或休假，可無限次數進餐廳用餐，但他發現有些員工不只休假來吃三餐，甚至還會打包，後來他改為一天一人最多吃兩餐的刷卡制，來減輕飯店負擔。

## 被指搞派系 鞏固自己地位

飯店員工則怒轟，圓山最大的問題就是蔣祖雄，指他愛搞派系鬥爭、花錢發包工程，近日圓山新舊董董要見面，因為害怕被揭發真相，竟醜化員工福利來鞏固自己的地位。

有員工批評，蔣祖雄擅自變更勞動契約加班費改為休假制，因為飯店人力吃緊無法休，導致有些員工累計了近300小時的假，高雄圓山更有108名員工遭到減薪一成，觸發員工不滿。不過蔣祖雄解釋，台北市勞工局已認定將加班費改為休假並無違法。

## 台塑又起火 總經理請辭



台塑石化公司煉油3廠，昨凌晨疑似丙烷外洩起火。中央社

據中社30日電 台塑六輕30日凌晨又起大火，由於26日才傳出火災，等於不到一個禮拜兩度發生火警，引來藍綠齊轟。總經理蘇啟盛親自證實，已經向董事長王文淵請辭，以示負責。

30日凌晨1時左右，雲林台塑六輕煉油3廠接連傳出3聲爆炸巨響，接續引發大火，火舌還竄高約10公尺，消防局出動約10輛消防車前往灌救，火勢在2個多小時後受到控制，據了解起火點共有3處。

雲林縣政府表示，爆炸意外可能是儲存聚丙烷油槽的壓縮機裂開丙烷外洩引致，火勢受控制以後，還有一處繼續燃燒，直到清晨6時才完全撲滅。根據台塑說法，油氣槽中因存放有100公噸的油氣，需要等火勢自然後才可完全撲滅。

## 三天一大爆 兩天一小火

縣政府對於台塑六輕三天一大爆，兩天一小火感到無奈。據悉，這是台塑六輕繼去年燐烯一廠大火後，以及重油加氫廠失火後，今年又再度傳出的火災工安事件。事實上，在本月26日台塑石化輕油裂解1廠也發生火警，隔天台塑集團副總裁王瑞華致歉並以120億元(新台幣)進行六輕管線整改計劃才言猶在耳，不料事隔不到3天卻又發生起火事件。

事件再度燒出麥寮鄉民的怒火，不少麥寮鄉村民趕到現場抗議，並認為政府該管管了吧。藍綠一眾立委都認為，根本解決辦法就是「全面停工大檢修」。

香港文匯報訊 馬英九日前表示，希望國親兩黨不要自相殘殺，並提出泛藍共推立委候選人；加上前國民黨秘書長金溥聰撤回對親民黨主席宋楚瑜的控訴，為國親合作帶來曙光。不過台灣《聯合晚報》報道，親民黨秘書長秦金生認為，撤告對國親兩黨的對話有幫助，但不表示親民黨全盤接受國民黨的遊戲規則。

秦金生說，宋楚瑜在2007年、2008年，不惜與國民黨榮譽主席吳伯雄合作，馬英九執政後，只有正藍執政，沒有泛藍，選讓親民黨泡沫化，馬英九對於歷任的國民黨主席有沒有尊重？國民黨不惜毀棄過去吳宋合作的承諾，國民黨有顧到做人的道理，對盟友的道義嗎？

橋營：難全盤接受國民黨規則

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 日租400元起 月租7000餘元起 訂房專線：9509 5818 中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話：2730 1113 傳真：2723 5398 比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話：2507 2026 傳真：2877 9277 網址：www.bchkhotel.hk

飯堂招標 招標承辦石壁監獄/沙咀懲教所F座職員飯堂，經營權由2011年9月23日起為期一年。投標者須在8月10日前郵寄意向書(列明經驗及服務細則)及聯絡方法至大嶼山石壁水塘道47號石壁監獄陳萬里收。9月1日前未獲回覆作落選論。查詢請電2980 6378。

投資移民加拿大 全部費用加幣17萬 六個月內就成功！ 天翔移民顧問公司 資深移民律師主持 不成功·不收費 有意者請約時間免費面談 地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室 電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776 電郵 tc@immigration-hk.com 提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手 香港新聞評議會 HONG KONG PRESS COUNCIL www.presscouncil.org.hk 電話：2570 4677 enquiry@presscouncil.org.hk 傳真：2570 4977